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Θέμα: "Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρλομάγνος για Νέους"

Με στόχο να προωθηθεί η ανάπτυξη ευρωπαϊκής συνείδησης στους νέους και να ενθαρρυνθεί η 
συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκές δράσεις το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η Ένωση για την Απονομή του 
Βραβείου Καρλομάγνος αποφάσισαν να συστήσουν το «Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρλομάγνος για Νέους». 
Το βραβείο θα απονέμεται σε νέους από 16 έως 30 ετών που θα έχουν αναπτύξει δράσεις οι οποίες 
ενισχύουν την αμοιβαία κατανόηση, διαμορφώνουν κοινή αντίληψη για την ευρωπαϊκή ταυτότητα και 
προσφέρουν απτά παραδείγματα Ευρωπαίων που συμβιώνουν ως κοινότητα. Το Βραβείο θα απονέμεται 
ύστερα από διαγωνισμό που θα διεξάγεται σε κάθε κράτος μέλος. 

Υποψηφιότητες

Με τον διαγωνισμό θα διακρίνονται οι ατομικές ή κατά προτίμηση οι συλλογικές δράσεις νέων που 
πληρούν τους ανωτέρω στόχους. Οι δράσεις αυτές θα μπορούν για παράδειγμα να έχουν επικεντρωθεί 
στη διοργάνωση ποικίλων εκδηλώσεων για νέους (ιδίως στον τομέα του αθλητισμού, των τεχνών ή του 
πολιτισμού), ανταλλαγές νέων ή διαδικτυακές δράσεις με ευρωπαϊκή διάσταση. 

Προτεραιότητα θα δίδεται στις δράσεις που οργανώνονται από νέους προερχόμενους από διάφορα κράτη 
μέλη. Θα πρέπει να είναι ρεαλιστικές και να μπορούν να πραγματοποιούνται σε ένα λογικό χρονικό 
πλαίσιο με εξίσου λογικούς  πόρους.

Εργασίες ή δημοσιεύσεις θα πρέπει να αποκλείονται από τις υποψηφιότητες για το Βραβείο. Επιπλέον, 
δράσεις που έχουν λάβει χρηματοδότηση από σχετικά προγράμματα της Ε. Ε ή του Συμβουλίου της 
Ευρώπης ή που έχουν ήδη βραβευθεί με κάποιο ευρωπαϊκό βραβείο δεν είναι επιλέξιμες.    

Ο διαγωνισμός είναι ανοικτός για νέους από όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ ηλικίας από 16 έως 30 ετών.  

Πλαίσιο συμμετοχής και διαδικασία

♦ Αιτήσεις συμμετοχής και πληροφορίες παρέχονται από το Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου σε κάθε κράτος μέλος. Τα κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να προωθούν ενεργά τον 
εν λόγω διαγωνισμό. Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται ατομικά ή από ομάδες νέων.   

♦ Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 8 Φεβρουαρίου στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου που λειτουργεί σε κάθε κράτος μέλος.

♦ Κατά τα τέλη Φεβρουαρίου θα γίνει η προεπιλογή για την ανάδειξη των  καλύτερων προτάσεων  
σε κάθε κράτος μέλος, με βάση τον αριθμό και την ποιότητα των υποβαλλόμενων αιτήσεων. Οι 
εθνικές επιτροπές αξιολόγησης θα πρέπει να βασίζουν τις αποφάσεις τους σε κοινά κριτήρια 
και να έχουν σταθερή σύνθεση.

♦ Οι καλύτερες προτάσεις από κάθε κράτος μέλος θα προωθούνται σε μια  ευρωπαϊκή επιτροπή 
που θα έχει συσταθεί υπό την εποπτεία του Προέδρου του ΕΚ και σε συνεργασία με την Ένωση 
για την Απονομή του Βραβείου Καρλομάγνος.  

ΕΥΡΩΠΑÏKΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
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♦ Στις αρχές Απριλίου, μια επιτροπή κριτών αποτελούμενη από εκπροσώπους του ΕΚ, της 
Ένωσης για την Απονομή του Βραβείου Καρλομάγνος καθώς και γνωστά δημόσια πρόσωπα θα 
επιλέξει την καλύτερη δράση. Ο νικητής όπως και οι διακριθέντες με το δεύτερο και τρίτο 
βραβείο ή οι αντιπρόσωποί τους σε περίπτωση ομάδας, θα προσκληθούν στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο (πιθανόν εναλλακτικά στο Άαχεν) προκειμένου να τους απονεμηθούν τα βραβεία 
από τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τους εκπροσώπους της Ένωσης για την 
Απονομή του Βραβείου Καρλομάγνος. 

Υλική πλευρά

Οι νικητές θα προσκληθούν  στο Ε. Κ. και θα τους επιδοθεί προσωπικά χρηματικό βραβείο (πρόταση: 
πρώτο βραβείο 5.000 €, δεύτερο βραβείο 3.000€, τρίτο βραβείο 2.000€, χρηματοδοτούμενα από τους δύο 
φορείς). Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής, δεδομένου ότι εξαρτώνται από την χώρα προέλευσης 
καθώς και από τον αριθμό των πιθανών νικητών, δεν υπολογίζονται στη φάση αυτή. Θα πρέπει να 
υπολογιστεί ότι συνολικά δεν θα στοιχίσουν πάνω από 10.000 €.


